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Вступ. Реформування  освіти  в  Україні  мотивує до  використання 

інноваційних  технологій  у  післядипломному навчанні лікарів,  що  є  одним  

із перспективних  напрямів  розвитку  освіти [1,3]. Післядипломна підготовка 

лікарів за спеціальністю «Фізична та реабілітаційна медицина» в Україні нині 

здійснюється шляхом первинної спеціалізації в інтернатурі та на 4-х місячних 

циклах вторинної спеціалізації згідно наказу МОЗ [2].Удосконалення 

навчання на циклі вторинної спеціалізації лікарів фізичної та реабілітаційної 

медицини (ФРМ) передбачає інтеграцію двох основних напрямків, які 

послідовно повинні здійснюватись на етапі післядипломної освіти: 

теоретичної підготовки та засвоєння практичних навичок, необхідних лікарю 

ФРМ.   

Віртуальна реальність (ВР)  є  штучним,  техногенним середовищем,  

яка  імітує  реальні  умови  з  урахуванням  спеціально сформульованих  

вимог  та  у  контрольованих  режимах і  надає  нові можливості  для  

проведення  практичних занять з лікарями слухачами на циклі «Фізична та 

реабілітаційна медицина» [6]. 

Основна частина. Розвиток інноваційних  технологій дає можливість 

покращити навчання лікарів слухачів з освоєнням нового  підходу до 
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реабілітації пацієнтів, що переживають зниження якості життя після хвороби 

чи травми, яке виражається порушенням координації руху, зменшенням 

швидкості реакції, втратою контролю над руками[5]. При проведенні 

практичних занять у лікарів слухачів  технології  віртуальної  реальності  

дозволяють  створювати  штучне, повністю  контрольоване  середовище,  що 

імітує  реальні  умови  проведення терапевтичних вправ.  При  одночасному  

застосуванні  системи  захоплення  рухів  і зворотного  зв’язку  (зорового,  

слухового)  можна  досягти  повного  занурення випробуваного  в  створену  

віртуальну  ситуацію,  зробити  її  інтерактивною  і коригувати дії пацієнта у 

віртуальній ситуації в реальному часі. 

За допомогою використання спеціального програмного забезпечення 

можна використовувати технологію організації практичного заняття з 

слухачамиі працювати  з віртуальним пацієнтом при проведенні 

реабілітаційних інтервенцій [4,7]. Пацієнт може використовувати 

спеціальний тренажер з візуальним, акустичним  та  механічним  зворотним  

зв’язком  та  можливістю  коригувати техніку рухів і рівень метаболічних 

процесів після травм і поранень.Віртуальна  реальність  відкриває  широкі  

можливості  для  моделювання різних реабілітаційних  сценаріїв, 

спрямованих на відновлення рухової активності пацієнта. Проведення 

терапевтичних вправ   в  умовах  віртуального  середовища дозволяють  

одночасно  проводити моніторинг  різних  фізіологічних показників пацієнта 

(електрокардіографії, електроенцефалографії) з використанням відеокліпів та 

анімації. Одночасне  застосування  системи  захоплення  рухів  та  зворотного  

зв'язку (зорового,  слухового,  тактильного,  нюхового)  дозволяє  домогтися  

повного занурення  пацієнта  у  створену  віртуальну  ситуацію.  Також  це  

дає можливість  зробити  віртуальне  середовище  інтерактивним  і  

коригувати  дії пацієнта у віртуальній ситуації в реальному часі, переміщує 

освітній процес у віртуальне  середовище,  безпечне  для  всіх слухачів і  

дозволяє моделювати  небезпечні  сценарії  для  практикуючих  

лікарів.Інтерактивні заняття можна проводити на приставці Sony Play Station-

4 з шоломом віртуальної реальності SonyVR.Занурюючись у віртуальний світ, 

пацієнт може грати в футбол, бігти лабіринтом, ухилятися від перешкод, 

кататися на гірських лижах. Таким чином він легко і навіть непомітно для 

самого себе бере участь у реабілітаційному процесі, завдяки якому 

реалізується цілий спектр реабілітаційних завдань:поліпшується моторика 

пальців рук, покращується рухова активність та спритність 

реакції,покращується координація тіла та рівновага[5]. 

Висновок: Виростання технології  віртуальної  реальності  при навчанні 

лікарів слухачів на циклі «Фізична та реабілітаційна медицин»дадуть 
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можливість  підвищити рівень підготовки слухачів, покращити мотивацію до 

навчання. 
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Вступ.  Підготовка високоякісного конкурентоспроможного фахівця є 

основним пріоритетом навчального процесу  в закладах вищої медичної 

освіти [2,5]. Органічне поєднання глибоких теоретичних знань та 


